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Aparitia la Piatra Neamţ a acestui volum, intitulat sobru Memoria anti
quitatis, este bine venitii, corespunzînd stadiului de dezvoltare muzeistică şi ştiinţifică 
din cadrul Muzeului arheologic din această localitate. 

După cum este bine cunoscut, cercetările arheologice, iniţiate cu mult zel şi 
pasiune de către venerabilul decan de vîrstă al muzeologilor moldoveni, C. Matasă, 
s-au desflişurat mai bine de 35 de ani, în colaborare cu specialişti de la Bucureşti 
şi laşi, valorificîndu-se rezultatele obţinute, atît muzeistic, cît şi ştiinţific. 

Din punct de vedere muzeistic, materialele recoltate prin aceste cercetări, din 
vremea orînduirii comunei primitive şi pînă în perioada feudală inclusiv, au consti
tuit zestrea de bază a frumosului muzeu arheologic din Piatra Neamţ, impresionînd 
in mod deosebit, prin valoarea lor muzeistică şi ştiinţifică, atît pe specialişti cît şi 
pe toţi vizitatorii din ţară şi străinătate, care au avut prilejul să le cunoască şi să 
le admire. Descoperirile neolitice din aşezările culturii Cucuteni de la Izvoare, 
Zăneşti, Traian, Tirgu Ocna-Podei şi indeosebi de la Frumuşica, din epoca bronzului 
de la Costişa şi Piatra Neamţ-Ciritei şi din aşezările dacice de la Piatra Neamţ (Bftca 
Doamnei, Cozla, l,utărie şi Dărmăneşti) sînt bine cunoscute în ţară şi peste hotare, 
ocupind un loc de frunte în patrimoniul muzeistic naţional. Nu mai puţin impor
tante sînt şi descoperirile din perioada prefeudală de la Izvoare şi Costişa-Mănioaia, 
precum şi din vremea orînduirii feudale din fortificaţia de pe Bîtca Doamnei, din 
necropola de la Dărmăneşti şi de la Curtea Domnească de la Piatra Neamţ. 

La rîndul lor aceste descoperiri din vremea orînduirii comunei primitive şi 
pînă in perioada feudală inclusiv au fost valorificate parţial sau integral în studii 
şi lucrări monografice, bine cunoscute atît în ţară cit şi în străinătate, cum sint in 
primul rînd acelea relativ la aşezările culturii Cucuteni de la Izvoare, Traian, Fru
muşica şi Tîrgu Ocna-Podei scrise de R. Vulpe, Hortensia şi Vl. Dumitrescu şi 
C. Maiasă. Acelaşi interes îl prezintă studiile şi articolele cu privire la cultura 
Costişa, aşezările dacice de la Piatra Neam ţ  şi descoperirile feudale de la Bitca 
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Doamnei şi Curtea Domneasclf de la Piatra Neamţ, elaborate de Al. Vulpe, A. Ntţu, 

N. Gostar, C. Matasă ş.a. 
Deci, climatul muzeistic şi ştiinţific fn care urmează să-şi desfăşoare activitatea 

co'ectivul de redacţie al volumului Memoria Antiquitatis este deosebit de prielnic, 

fmbiind la muncă 7'Ddnică şi d-:! calitate, in vederea valorificării in primul rînd, în 
cît mai bune condiţiuni ştiinţifice şi tehnice, a rezultatelor cercetărilor arheologice 

şi istorice din această frumoasă regiune a Moldovei, în care, sub egida acestui muzeu, 

se desfăşoară o lăudabilă activitate muzeografică şi ştiinţifică. In felul acesta, publf

caţia recentă din Piatra Neamţ va deveni un instrument util de lucru pentru toţi cei 

care se interesează de trecutul acestei regiuni, atît din ţară, cît şi din străinătate. 

In acelaşi timp, prin conţinutul ei bogat şi rariat, va contribui la informarea tuturor 

acelora care doresc să cunoască istoria aces!ui teritoriu din centrul Moldovei. 

Personal şi cercetătorii Institutului nostru, ca cei mai apropiaţi de colegii lor 

de la Muzeul din Piatra Neamţ, cu care sintem in cele mai strînse relaţii de cola

borare, vom da tot sprijinul nostru publicaţiei acestui muzeu, căreia, la început de 

drum nou ii facem urarea de a fi cît mai ret�şită atit din punctul de vedere al conţi

nutului lucrărilor tipărite cit şi al formei lor grafice de prezentare. In felul acesta, 

recenta publicaţie a Muzeului arheologic din Piatra Neamţ va fi la înălţimea frumoa

se/ar tradiţii muzeistice şi de cercetare ştiinţifică ale acestei bine cunoscute instituţii 

de cultură din ţara noastră. 
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